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meg van győződve eme vonal bevehetetlenségéről, azért 
nem is tesz erről emlitést, Már pedig győzelem lehetősége 
nem kecsegtet ily messzi kerülő utakon, ahogy a rádióbe: 
szédből is kicsendül. Igy a második front még ma is csak Í 
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puszta remény, homályos elképzelés ugyanakkor, amiko 
a tengelyhatalmak cselekednek és mind bámulatosabb ha- 
ditényekkel munkálják a háborut a diadalmas végső kifej- 

lés felé. 

arsaság katonai szakértője legutóbb tartott rádióe
l 

sában a már oly sokszor angoztatott másodi
k front meg 

tteremtésének lehetőségével foglalkozot
t. A katonni kér- 

désekben kétségtelenül tájékozott előadó ismertetését az-
 

megállapitássaj kezüdte, hogy a tengelyhatalmakat 

abban az esetben lehet legyőzni, ha Európában mil- 

,hadsereggel sikerül partraszállni. Azonban még
 ha e 

fantasztikusan merész elgondolás a siker rem
ényével ke- 

segtetne is, három előfeltételt kell teljesiteni, mi
előtt az 

angolszasz szövetsegesek megkisérelnék a partr
aszállást. 

Ezek az előfeltételek a következők volnának:
 kikergetni a 

németeket Afrikából, szialaszilárd védvonalat teremteni 

Angliában és a magas északon, végül pedig döntő erejü 

tfámadásba kezdeni az egész szovjet fronton. 

Ezen előfeltételek birtokában, valóban mi sem tar- 

tanánk lehetetlennek egy második front sikerét. Az
onban 

mindhárom elgondolás szöges ellentétben van a tények 

lesujtó valóságávai szemben, A szovjetorosz vonalon 

ugyanis a németek és szöveéségeseik vannak állan- 

dóan győzelmes offenzivában, Angliát és a magas 

északi vidékeket pedig nem lehetett feltétlenül bizto- 

sem betörés, sem hatályos légitámadás ellen. 

a Hibiai fronton sok minden történt azon rövid id
ő 

is, mióta a rádióbeszéd elhangzott. Azóta már nincsen 

tomban zajlanak, a németek kikergetéséről pedig annál 

kevésbé lehet beszélni, mert a helyzet éppen forditva áll, 

Rommel csapatai kergetik az angol hadsereget mindjób- 

ban befelé, Ajexanádria, a Szuezecsatorna, a brit világbi- 

lom e legfontosabb kulcsállásai felé. Már pedig ha 

egyszer ezeket elérik a német-olasz csapatok ugy olyan 

1 ü 1ad, amely eldöntheti az egész világháboru sor- 

sát is véglegesen. 

Kétségtelen, hogy az angolok novemberi offenzivája 

annak az egyik előfeltételnek megteremtését szándékolta, 

amelyre Fielding Eliot célzott. Az angolok teljesen meg 

ukarták semmisiteni a libiai német-olasz katonai erő- 

ket, hogy ilymédon az afrikai oldalról is ugródeszkájuk 

legyen Európa felé. Erről a lehetőségről azonban termé- 

etesen a tengely győzedelmes fegyvertényei után szó 

egyáltalában a Szuez-csatornát és Egyiptomot a maguk 

számára megtartani? Lehetséges-e egyáltalában az euró- 

ai inváziót megvalósitani? Mert hogy a mult világhábo- 

mrnban sikerült az angol és amerikai csapatokat kihajózni, 

az a jelenlegi körülmények között nem irányadó. Akkor 

rendelkezésére állott egész Franciaország, sőt Belgium 

engerpartja is és a csapatok a hajókból azonnal védett 

zövetséges földre léptek. Ma azonban nincs egy talp- 

alatnyi hely sem az egész nyugateurópai partvidéken, 

ahol biztonsággal lehetne kikötni. 

Vegyük mindenekelőtt szemügyre, mik volnának egy 

ilyen európai partraszállás technikai előfeltételei ? Az 

amerikai szakértők nézete szerint, egy hadosztaly elszál- 
litására százezer tonnányi hajótér szükséges. Mivel pe- 

tiz hadosztály sem volna elegendő, hogy az európai 

német katonai felkészültséget komolyan megzavarja, 

mag több csapatra van szükség, ami természetszerüleg 

még több hajóteret igényel. De honnan lehet e sok mile 

nyi tonnateret előteremteni, mikor most is szükösség 

mutatkozik? Van azonban még egy másik gond is. Felté- 

ve, ha sikerülne is ezt a töméntelen hajót beállitani, 

ön óriási flotta kellene annak védelmére. Már pedig 

tahajók dolgában sem rózsás a helyzet, Hatalmas szám- 

ban pusztultak eddig és egy ilyen inváziós kisérlet a to- 

ábi veszteségek lehetőségét a határtalanba tágitaná. 

Ugyancsak igen nagy probléma az is, hogy hol történnék 

meg a partraszállás. Mérlegelte a Columbia rádiótársa- 

atonai szakértője egy krétai partraszállás lehetősé- 

s. Azonban arra a megállapitásra jutott, hogy ez 

ólván kilátástalan próbálkozás volna, mert onnan 

örögországba kellene áthajózni a tengeren, ami a 

lmek megkétszereződését jelentené. Ez a terv te- 
ástalan és ma már lehetetlen is, mert Rommel 

z urak ugyszólván az egész északafrikai tenger- 

Töprengett még egy masik megoldáson is Fiel- 
t őrnagy. Gibraltárból inditaná el a csapatokat 

sikerült Napoleon ellen. az ta- 
őkben is. A legegyszerübb lehe- 
nt emlités. Hogy lehetne ki- 

libiai front, mert a hadmüveletek egészen mélyen Egyip 

sem lehet, hanem inkabb arról, tudják-e az angolok még 

több irányból benyomult német és román csapatok, 

zonyságot tett arról a nagy 
a bolsevizmussal szemben tel jesit. 

A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 
délben kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint 
német és román csapatok Manstein vezártábornagy 
parancsnoksága alatt, a Richthofen vezérezredes vez 
zetése alatt küzdő légi hadtesttől támogatva huszon- 
öt napi elkeseredett harc után julius elsején délben 
elfogialták Szebasztopolt, az eddigi legerősebb szá- 
razföldi és tengeri erődöt. Várakat, beépitett föld- 
alatti és betonerőditményeket, számtalan kiserődöt 

és tábori erőditményt hóditottak meg az összes 
fegyvernemek példás együttmüködésével. 

A foglyok száma és a zsákmány nagysága még 

nem volt megállapitható. A megvert szebasztopoli 

haderő maradványai Chersones-félszigetre menekül- 
tek, ahol szük térre összeszoritva a megsemmisités 

A Szebasztopolért folyt harcokban a német és 
olasz haditengerészet könnyü egységei szoros együtt- 

müűködésben Geergescu ellentongernagy és Siatian 

kapitány parancsnoksága alatt álló román egységek- 
kel megakadályozták az ellenséges utánpótlást és 

pótlást. 
A szebasztopoli kikötőből menekülő hajókat a 

repülők megtámadták és többek között két őrhajót 

helyen épünt. Kedvező fekvése hadászati és kereske- 

delmi szempontból egyaránt fejlesztésre érdemesi- 
tette 1845-ben Szebasztopolt elsőrangu várrá épitet- 
ték. Kilene év mulva 1854 

lete alatt osrom alá fogták. Az oroszok több izben 

megkisérelték a várost körülvevő ostromgyürü áttö- 

ciák rohanmal bevették a Malakov erődöt, Szebasz- 

zállni pont szemben Franciaországban, Belgiumban, vagy 

is? Ugy látszik, hogy maga a szakértő is 

a Fekete-teng 
Német és román csapatok hősies küzdelme 
hirdetett vár birtokáért - A román haditengerészet ragyogó 

fegyvertényei a szebasztopoli harcokban 
r 

Eredményes támadások folynak a keleti 
.e. . 

front többi szakaszán is 
Huszonöt napi ostrom után a Szovjetunió legbüszkébk kikötővárosa és erődje, Szebasztopol, a Fe 

ketetenger legjelentősebb haditengerészeti támaszpontja elesett. Julius elsején, szerdán az erődövezetbe 

a 
ra indultak Szebasztopot ellen és drtokukba keritették 

kikötőt. Szebasztopol védelme a több, mint három heti ádáz ostírom alate teljesem összeroppant. 
Csak töre- 

dék bolsevista egységek huzódhattak vissza a város melletti földsávra. ahol bizsos megsemmisülés vár 

reájuk. Az ui német-román diadal hire európaszerte nagy 
lás rendkivüli jelentése szerdám éjjel beszámolt Szebasztopol elestéről és a 

vetséges államok rádióállemásai is közvetitettek. Romániában csütörtökre 

zakat és a lakosság lelkesen ünnepelte a hadsereget, mely ezzel az ujabb fegyverténnyel 
is fényes tanubi 

elhivatásról, melyet a keleti arcvonalon a németek és szövetség
eseik oldalán 

lehetővé tették a tengeren át történő saját után- 

a bevehetetlennek 

légierő erőteljes támogatása mellett döntő roham- 

a várost. a vele szemben levő erődöket és a hadt 

lelkesedést keltett. A német vezéri főhadiszál- 

hire perceek mulva már a szö- 
virradóan fellobogózták a há: 

Hivatalos német jelentés Szebasztopol elfoglalá
sáról 

elsülyesztettek, illetve megrongáltak. 

A keleti harctér középső és déli részén saját tá 

madási hadmüveletek eredményesek voltak. Ezeket a 

légierő egységei igen hathatósan támogatták. 

A Voronecz elleni légi támadás folytán több ha- 

difontosságu üzem sulyos károkat szenvedett. Német 

vadászrepülők légi harcban ötvenkét ellenséges gépet 

lőttek le. 
Nehéz tüzérség Leningrád hadifontosságu cél- 

pontjai; és a Kronstadtban horgonyzó hajókat lőtte. 

Nagy tüzeket figyeltek meg. 

A repülők a mult éjjel támadást intéztek a 

Moszkva-Rosztov utánpótlási vonal fontos vasuti 

csomópontjai ellen és a vasuti vonalat több helyen 

megszakitották. 

A jegestengeri arcvonalon zuhanó bombázók ki- 

kötőberendezéseket és vasuti vonalakat bombáztak 

Murmanszk körül. 

A légierő egységei a mult éjjel támadást intéztek 

Anglia déli és délnyugati partvidékén levő hadifonz 

tosságu célpontok ellen. 

A Szebasztopol körüli tengerrészen különösen 

kitüntették magukat Wimbelli olasz és Bardescu 

román tengerészkapitány és egy német korvett- 

A mai Szebasztopol 1784-ben, Athiar tatár falu 

na krimi háboruban a 

francja hadak Canrobert és az angolok Raglan vezér- 

rését. de sikertelenül. 1855 szeptember 8-án a fran- 

fopol kulcsát. Erre az oroszok a kikötő déli oldalát 

feladták és az északi oldalon uj védelemre készültek, 

de a békekötés a további háboruskodásnak véget ve- 

kapitány. 

Valamikor angol és (rancia hadak ostromolták 

Szebaszlopolt 
tett 1871ig Szebasztopol csak kereskedelmi 
kötő volt ezután megint hadik: a asakiottá 

A világháboruban 1814 október 29-én török 
bombázták s egy részét felgyujtották. Ugyanebben 
az esztendőben, november 18-an Szebasztopol e 
török- orosz tengeri ütközet zajlott le m 
orosz hajóhad vereséget szenvedett. 1915- 
hajóhad további sikereket ért el Szebasztopo 
Az orosz forradalom következtében a heisevist 

rózok 1918 január elején tömegesen gyilkoltá. 
itt a főbb tengerésztiszteket. A bresztlitovs 
gyalások meghiusulása után a németek előnyomul 
a Krim-félszigeten. szebasztopol előtt megv 
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wosz szovjetcsapatokat és 1918 május 1-én meg- ; 
száliták a várost. A világháboru után Szebasztopol 
agy ideig az orosz ellenforradalmarok kezén volt, 
18620 november 14-én azonban a szovjetcsapatok is- 
mét elfoglakák a várost, melyet két évtizeden Kke- 
vesztül azután állandóan fejlesztettek, ujabb erődité- 

A Stefani-ügynökség különtudósitója reámutat 
arra, hogy Szebasztopol bevételénél nagy szerepe velt 

i szövetségesek kiváló együttmüködésének. Utal arra 

az eredményes szolgálatra, melyet az olasz gyors- 
naszádok a Feketetengeren tettek a győzelem érde- 
kében. Ezek nagy részben hozzájárultak ahhoz, hogy 
a saebasztopoli védőknek lehetetlenné tették az után- 
pótlást a Kaukázus felől. 

sekkel láttak el, ugy hogy ma, amikor - 1918 május 
1 után huszonnégy évvel és egy honappal - ismét a 
német hadigépezet dübörög Szebasztopol utcáin az 
a nagyszerü fegyvertény, melyet a német és román 
csapatok itt végrehajtottak, a világ egyik legnagyobb 
erődjének elfoglalását jelenti. 

AAz olaszok szerepe Szebasztopol bevételénél 
SZOVJET GUMIGYAR BOMBAZAÁSA 

A német véderő főparancsnoksága jelenti: Né- 
met harci és zuhanó bombázók támadást intéztek 
Jaroszlav város ellen és annak gumigyárát árasztot- 
ták el bombákkal. A bombázás nagy károkat okozott. 
Jaroszlav városa a hasonlónevü kormányzóság szek- 
helye a Volga és Kotoroszt folyók összefolyásánál. 
Százhuszezer lakosa van igen hires vászoniparral. 
Jaroszlav ősrégi város, melyet kilencszáz év előtt 
alapitottak. 

e Aaaststasynévagy 

A német haderő egy év : 
a Szovjetunió elleni háboruban 

Hivatalos jelentés az elesett és eltünt tisztekről, altisztekről 
és legénységi állományu katonákról 

A német vezéri főhadiszállás egy esztendei kez 
mény, de győzedelmees harcok után közli a Szovjet- 
unió elleni háboruban emebsranyagban eddig elszen- 
vedett veszteséget. A hivatalos jelentés szerint 1941 
junius 22-től 1942 junius 22ig a keleti harctémen ösz- 

szesen hősi halált halt 271.612 német tiszt, altiszt és 
i állományu katona. Ugyanezen idő alatt el- 

timnt 65.730 tiszt, aitiszt és közlegény. Tekintettel a 
mostani háboru körülményeire, számolni kell azzal, 
hogy az eltüntek közül is nagyon sok nem tér vissza. 

i vesztesége 
* 

Részletezve a mult évi nyálri támadó háboru folya- 
mán elesett 162.314 német tiszt, altiszt és közlegény, 

eltüny 33.334. Az öthónapos téli háboruban elesett 
88.977 és eltünt 26.319 német tiszt, altiszt és közlez 

gény. Az utolsó két hónap harcaiban hősi halált halt 

20.321 és eltün 6077 német tiszt, altiszt és közle- 
gény. A hivatalos jelentés vágül dicsőiti a kötelessé- 

gük teljesitésében és az európai civilizáció védelmé- 
ben elesett katonák emlékét. 

A minisztertanács megállapíitása 

Tizésfél millió hektár földet szántoltak fel 
és vetettek be 

EBucurestiből jelent; a Rador: A kormány tagjai 
Antonescu Mihai helyettes miniszteremök elnöklete 

alatt minisztertanácso tartottak és azon a helyettes 

mjniszterelnök beszámolt arról, hogy a mezőgazdasá- 
gi tervet 94 százalékban megvaósitották. A tervezet 
végrehajtási az ókirályságoan 93 80 százalékos, 
Besszarábiában 97.70 százalékos, Bukovinában 97.54 

százalékos és Transnistriában 92.70 szazalékos. Ta- 
vausszal a rövid tavasz s az állat, valamint munkáskéz 

hiányávai felmerülő nehézségek ellenére 10,632.199 
hektár földet szántottak fel és vetettek be. A mező- 
gazdasági hadjáratot folyta:ni kell a közigazgatási 
szervek ellenőrzése alatt végrehajtandó intézkedések 
kel. Mindazokat a földeket, amelyek a késői vetés 
miatt nem tudtak termést hozni nyomban fel kell 

szántani, hogy ezáltal az őszi munkálatokat meg- 
könnyitsek. A helyettes miniszterelnök nyomban in- 

tézkedett, hogy a földmüvelésügyi miniszterium az 

ellátás, államtitkársággal együtt készitsen az egyes 
megyékről kimutatást a vetés és a valószinü termés 
helyzetérel a belső fogyasztássai kapcsolatban, hogy 
láthassák, milyen intézkedések szükségesek a 
gyengébb termésü vidékek ellátásara. Ugyanakkor 
köszönetét fejezte ki a belügye és földmüvelésügyi 

minjszternek a megyei és községi mezőgazdasági 

szervek által a mezőgazdasági terv végrehajtása ér- 
dekében kifejlett buzgó munkáért. Köszönetet mon- 
dott a nemzetvédelmi miniszternek is azért a se- 
gitségért, amely t a hadsereg a terv végrehajtása 
érdekében nyujtott. Antonesca Mihai helyettes mi- 
miszterelnök kijelentette, hogy jas "Jo módon ki 

Holmap premier 

cons« 

Adicső rornán hadsereg 
óériási győzelmmei 

Ege 

nál hosszabb ideig tartott. 
alsóház leghosszabb ülése, 
tént, hogy az alsóház egyik 
cig tartott. 

A képviselők érdeklődése nagyo: lt 
vagy talán a határozott e enelt ert 
egymás után szállingóztak ki a teremből ugy, hogy 
l is kevesebben maradtak csak. Ek- 
or a kormány részéről a határozatké é álla- pitását kérték. Az elnök alezított a a 

képtelenséget és berekesztette az ülést azzal, hogy a 
vitát legközelebb ismét napirendre tüzik. Churchill 
vesszőfutása igy még nem ért véget, de eddigi ravasz 
aktikájával megmenti a maga helyzetét munkatár- 
sainak feláldozásával. 

Eddig ez volt az angol 
mert csak januárban tör- 
ülése tiz óra és husz per- 

Visszacsatolási kölcsönkölvények 
sorsolási eredménye 

Az 1941. évi visszacsatolási kölcsönkötvények 
közül ujabban a következőket sorsolták ki. két millió vánja végrehajtani az ipari termelésre vonatkozó terv 

megvaléstésát is. 

Bizalmatlansági inditvány Churchill ellen 

Az angol vereségek okai nem a hadvezérekben 
hanem a londoni háborus kormányban keresendők 
Valamikor az volt az általános hit, hogy az angol 
a világ legképzettebb politikusa és nincs még egy 
nemzet, mely annyira tisztában lenne az államélet kö- 

vetelményeivel, mint a brit polgár, Ezt a hiedelmet 
megsemmisitette az angol parlamentnek a mostani 
háboruban tanusitott magatartása. 

Churehi a brit képviselőket valósággal az 
orruknál fogva vezeti. 

Néhány hét előtt. mikor távolkeleten megindult a ja- 
pán offenziva, a brit miniszterelnök, akinek kezében 

egyben a hadügyi tárca teendői is összpontosulnak, 
azt hangoztatta, hogy Szingapur a világ legerősepb 
vára, melynek elfoglalása lehetetlen. A vár különben 

lyan nagyfontosságu a brit világimperium szem- 
pontjából, hogy azt a végletekig védelmezik. Amikor 
a japánok néhány napi ostrom után elfoglalták Szin- 

gapurt, Churchili igyekezett ennek a ténynek jelentő- 
ségét kisebbiteni és azt mondotta, hogy Szingapurnak 
nmcsen tulajdonképpen semmi jelentősége. És a jó 
Angol képviselők elhitték Churchilinek ezt a mesét. 
NNincs még egy éve, hogy az északafrikai hadi- 

hnhelyzet és ezzel kapcsolatban Egyiptom ügye lett idő- 
szerü. Akkor Churchill a parlamentben kijelentette, 

1ogy Egyiptomot nem hagyják, mert 
Egyiptommal áll vagy hukik a bxit világbiro: 

dalom közelkeleti uralma 
és a Nilus völgyének elvesztése a legsulyosabb csa- 
pást jelentené Angliának. Most hogy Rommel német 
és olasz csapatai kergetik maguk elő t az angol csa- 
patokat és közelednek Alexandria és a Nilus torko- 
lata felé, Churchill elfelejtve, amit néhány hónap 
előtt mondott - már arról beszél, hogy a Nilus el- 
vesztésének nincsen döntő jelentősége. És a londoni 
paclament tagjai ezt a mesét is elhiszik. Vagy leg- 
alább ugy tesznek, mintha elhinnék. 
Nagyon érdekes egyébként is az a vita, mely a 
brit parlamentben a hadihelyzetről folyik. A kormány 
ellen Milnes képviselő bizalmatlansági inditvány: 
nyujtott be. Az indokolásban hangoztatják, hogy 

a vereségek okait nem a hadvezésekben, 
hanem a londoni háborus kormány elhibá- 

zoét politikájábban ke"i keresni. 
Lehetetlen helyzet, hogy Churchill miniszterelnök és 
hadügyminiszter is legyen. Azt kivánják ezek az el- 
lenzéki képviselők, hogy a hadvezetés legfőbb irányi- 
tását bizzák a gloucesteri hercegre. Churchill sze- 
retné a felelősséget a katonai vezetőkre háritani, 
mert az angol hadak mindenütt vereséget szenved- 
tek. Ha győztek volna, bizonyára a maga számára kö- 
vetelné a dicsőséget. 

leies nyeremény jutott az 1,472.662. számu kötvény- 
nek. Egy millió leles nyereménnyel huzták ki a 
2,246.221. és a 2,760.303. számu kötvényeket. Négy 
egyenkint 500.000 leies nyeremény jutott a 790.862, 
1175.784, 1,331.840 és az 1,953.634. számu kötvény- 
nek. Egyenkint 200.000 lejes nyereménnyel huzták ki 
a következő kötvényeket: 21.749, 21.778, 688.555., 
908.510, 1,448.249, 1472.672, 2,287.872 és 2,766.413. 
Ezenkivül ötvenegy kötvény egyenkint százezer leies 
prémiumot nyert. A sorsolás alapján 4334 kötvény 
névértékét fizetik vissza. 

A spanyol külügyminiszlerium cáfolja a fangelyhalalmak Duvárnaszádjaivai iürténő együlmiködésről keringő hirajel 
Madridból jelenti a Havas.OFIügynöksé ... . . 

A spanyol külügyminiszterium hivatalos jegyzőkben másodizben tiltakozott azon hiresztelések ellen me- lyeket Amerikában terjesztenek s melyekben a spa- ae hajókat azzal váldolják, hogy az Atlantizóceánon élelemmel és üzemanyaggal látják el elyhatal mak tengeralattj róit. * eda A hivatalos spanyol jegyzék egyben erélyesen 
. i gyzék egyben erélyesen cáfolja azt a hiresztelést is, mely puayol hajók rádión különböző üzeneteket közvetitenémek a tengelyhatalmak buvárnasádjainak, ORadorjl. 

HALALOS ITELETEK A VEDN 4 RÜLETEN. Prágából jelentik hivatalosan, hogy a prágai és brünni hadbáróság elitélt száznegyver 
embert és ezek közört öt A bizalmatlansági inditvány vitája tizenkét óráz 

t zsidóg, mert támogatták 



El Alamein elfoglalasa után 
Bármilyen terveket is főzött ki Roosevelt és 

bevétele a szovjet haderőnek a Feketeztengerről való 

zás megbénitását. 
A jelek arra mutatnak, hogy az angolok nem 

a Szuez csatornán át a Vörös tenget 

rriai kikötő épitményeit aláaknázták, 
tisztában voltak azzal, hogy 

utja előtt a washingtoni kormány már figyelmeztette 

részéről és ha meg tudták volma védeni 

Korai volna arról beszélni, 

ségtelen, hogy ez olyan eredményt jelent, amely leh 

csapást mérjenek. Hogy ez nem fog elmalradni, abban 

müveleteket figyelemmel kisérte. 

A elperzselt fől 

Beriinből jelenti a Stefani iroda: A Reuter brit 

uirközvetitő ügynökség által terjesztett ama hirrel 

kepcsolatosan, mely szerint az angol hadvezetőség 

ögyiptomban is a „felperzselt föld" taktikájához f
o- 

iyamodna, mértékadó berlini körökben megjegyzik, 

ho 
élelmiszerlerakatok rendszeres elpusz- 

itása elsősorban az egyiptomi lakosságot 

érintené. 

Az angolok pusztitásának ép oly káros követk
ezmé- 

nyei lennének, mint aminők Görögországban 
mutat- 

koztak. (Rador). 

HAIFA BOMBAZÁSA 

Német katonai körök közlése szerint német 

harci repülők folyta ják Afrikában El Alameintő
l ke- 

Az angolok visszavonul 

A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint német és 

olasz csapatok El Alameinnél áttörték az ellens
ég vé- 

delmi vonalát és a megvert ellenség visszavonul a 

Nilus deltája felé. 

Német buvárnaszádok elsülyesztettek Port Sai
d- 

nál egy ezernyolcszáz tonnás lőszerszáll
itó hajót. 

DöNTŐ HARCOK 

egesz Afrika birtokáért elkeseredett h
arcok folynak. 

Az Alexandria előtti ezt az utolsó vá
rat szerda óta 

ostromolják a szövetséges hadak. Nem lehet 
tudni, 

Az egységes katonai parancsn 

Stockholmból jelenti a Rador: Newyorki értesü- 

lés szerint a Newyork World Telegram cimü uj
ság 

ssSerdán megismételte a szövetség
esek közös parancs- 

nokságának felállitására vonatko
zó inditvány: 

,Milyen hiba történt Egyiptomba
n cim alatt az 

ujság azt irja, hogy ne bizzanak egyes tábornok
ok- 

ban, mint ahogyan azt Szingapur
nál is fették, mert 

nem érnek el semmi eredményt. 
A lap különben azt a 

véleményét fejezi ki, hogy nem a pa
rancsnokok haz 

nem a megszervezés hibájáról va
n szó és főleg az a 

hiba. hogy 
nincsen egységes parancsnokságuk a sz

övet- 

séges csapatoknak. 

Az ujság végül azt a tanácsot adja, hog
y az amerikai 

közvéleménynek be kell várnia Churchil
lnek az alsó- 

házban elmondandó beszámolóját, katonai hadveze- 

tése kaztasztrófájának okairól. 

AZ EGYIPTOMI KIRÁLY FONTOS MEG- 
BESZEÉLÉSEI 

Bernből jelenti a Rador: Kairói politikai körök 

aagy jelentőséget tulajdonitanak Faruk király és 

szellőztetett kellemesen 

sok 5, 7.15, 930. 1130 d u. 3- 

irányában elhajózott és erre vall az 

hogy ezeket tfelrobbanthassák, ha a 

Eszalafrikában nem terem számukra babér, mart Churchillnek 

bagyják el ezt az országot. Nyilvánvaló, ha Egyiptomot mem f
enyegette 

; akkop az amerikai kormány ilyen 

hogy Egyiptom elfoglalása a háboru befejezésőt jelenti, azonban két- 

etővé teszi. hogy az angolokra másutt is marsemmitő 

Olasz haditudósitók szerint El Alamein körül 

Szerda óta ostromolják az Alexandria előtti utolsó ellenseges erődöt 
nyitva áll az ut Alexandriaba 
Churchil! Washingtonban, a legzseniálisabb elkép- 

zelések sem tudnak változtatni a tényekez: Szebaszto pol, a bevehetetlennek hirde
tett erőditmény ellesett, a 

német és olasz csapatok Egyiptomban veszedelmesen közelednek Alexandria 
felé és ahogyan Szebasztopol 

kiszoritását jelenti, ugy jelenti majd Alexandria el- 

foglalása a kiimdulási pontot a Szuez csatorna elleni hacmüveleteknek és 
az ezen keresztül történő hajó- 

készülnek védeni Alexandriát. Erre vall, hogy a flotta 

is, hogy hirek szerint az alexand- 

németek bevonulnak. Az angolok 
amerikai 

az Egyiptomban élő amerikai állampolgárokat, hogy 
volna veszély a németek és olaszok 

figyelmeztetést nem adott 

Az északafrikai harotéren német katonák két ellensé- 
ges páncélkocsit zsákmányoltak és legénységét 

feglyul ejtették 

nem kételkedik senki, aki az eddigi tervszarü had- 

d" politikaja elsősorban az egyiptomi 
lakossagot sujtaná 

letre az ellenség üldözését és nagy zavart okoznak a 
vieszavonuló hadoszlopokban. Bombázták Haifa ki- 

kötőjét is, Damaszkuszban pedig röplapokat szórtak 
le a lakosság számára. Ugyancsak jó eredménnyel 

bombázták a Malta-szigeten levő rádióberendezést is. 

EGYIPTOM IGAZI ARCA 

Kairói jelentések szerint Egyiptom lakossága 

körében mind ellenségesebb lesz a hangulat az ango- 

lok ellen. Most már nyiltan is kifejezést mernek adni 

érzelmeiknek. A kormány kebelében is nagy lelki át- 

alakulás észlelhető. A kormány nem tudja, milyen in- 

tézkedéseket foganatositson, ha az angolok visszavo- 

nulásuk alkalmával itt is alkalmazzák a pusztitás 
taktikáját. 

nak a Nilus deltája felé 
hogy mekkora az ellenséges haderő itt, de valószinü- 

nek tartják, hogy Auchinleck angol tábornok itt 

vonta össze minden erejét. 

EGYIPTOM NEM ALL KÖTÉLNEK 
Anglia azon fáradozik, hogy Egyiptomot is bele- 

vonja a tengelyhatalmak elleni háboruba. Ezzel 
szemben - mint a Német Távirati Iroda Kairóból 
értesül - egyiptomi politikai körök nem akarnak 
tudni erről. Látják, hogy az angol hadsereg minde- 
nütt vereséget szenved, látják, hogy az az államok, 
melyek biztonságát Nagybritanmnia garantálta, milyen 

is nagy ilmeket Játszk. Városunk 
nyáro d olle hüvös terme. lelefon 

kormatiné 30 el egysédes árra 

sorsra jutottak és ezért távol akarnak maradni a há- 
borutól. 

okságtól remelik a hadihelyzet 
fordulasát 

Nahas pasa mjiniszterelnök megbeszéléseinek annál 
is inkább, mert a megbeszélés után nyomban minisz- 
tertanácsot hivtak össze. Ugyanezek a körök sokat 

foglalkoznak a kairói Royal Automobil Club bezárá- 
sával is, amely hatósági rendeletre történt. Ez a klub 

az előkelőségek kedvelt találkozóhelye volt. Ugy 

hiszik, a kiub bezárását azért rendelték el, mert tag- 

jait azzal vádolták. hogy angolellenes hireket terjesz- 

tettek. 

AMERIKA VALL... 
A Német Távirati Iroda washingtoni értesülése 

szerint az amerikai tengerészeti hivatal közölte, hogy 

Délamerika északi partja mentén megtorpedóz ak 

egy közepes nagyságu kereskedelmi hajót. Az 

Atlantizóceán egy másik pontján torpedóval elsü- 
lyesztettek egy kanadai szállitó hajót. Ezzel kapcso- 
latban az amerikai tengerésze i bizottság egyik tagja 
kijelentette, hogy az angolszász hajóépités üteme 

nem felel meg az elszenvedett veszteségek méretének 

egyedüli jó sláger 
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A legutolsó nagy amer kai nilm! Először e. 

Momattoiman öinger Hogers 

20. számu huadó 

Ma egy kivételes filmbemutató! 

gyütt a ilmmüűvészet legkiválóbb ke
ttős 

sACHA GU IRI ,Bonne Chane' c. novelá 

jának világsikert aratott filmváltozatá
bar 

titársak- 

filmszinház 

Csütörtökön és szombaton 3-kor, pénteken 715-kor 50 leies he 

Leon Daudet 
a francia irod. lom nagy halottja 
Léon Daudet francia regényiró, az Action Fran- 

caise társtulajdonosa és főszerkesztője, 64 eves 

korában meghalt. Fia volt a világhirü francia irónak, 

Alphonse Daudet-nek. Párisban született 1868-ban, 

orvosnak készült, de nemsokára az irodalomhoz for- 

dult, hol L/Astre noir cimü müvével tünt fel 1893-ban. 

E müvében Hugó Viktor önzését gunyolta, noha uno 
káját két évvel előbb, 1891-ben feleségül vette. Még 
ismertebbé tette nevét Les Morticoles (1894, az orvo- 

sok ellen), Les parlamenteurs (1900, köztársaság. 

ellenes) müveivel. Munkatársa volt a Libre parole 

cimü fajvédő lapnak és ragyogóan szellemes szinházi 

birálatokat irt a Soleil cimü királypárti lapban. Egyik 

birálata miatt Henri Berns eim drámairóval párbaja 
is volt. A világháboru alatt Caillaux, Briand és Pain- 
levé ellen küzdött, 1919-től 1924-ig jobboldali képvi- 

selő volt és nem egy viharos jelenetet rögtönzöt a 
liberalizmus pórázán vezetett országházban. A Gon- 

cour:-akadémia tagja lett és éveken keresztül fő- 

szerkesztője vol; az Action Francaise cámü nemzeti 

irányzatu lapnak. Ujabb szépirodalmi müvei is nagy 

sikert arattak. Léon Daudet halálával a modern fran- 

cia szellemi élet egyik legjellegzetesebb képviselője 

távozott az élők sorából, müvei azonban tovább élnek 

s ma, a nemzeti éle: feltámadásakor, jobban hatnak 

Franciaországban, mint valaha. 

Gyilkolmi akar! 
majd a halálba menek üli 

Bucurestiből jelentik: Petrescu Fifi huszonki 

lenc éves gyári tisztviselőnő összeveszett barátjával 

Scheffer Adolf gyári müűvezetővel. Revolvert rántott 
elő és hatszor rálőtt a férfire. Abban a hiszemben, 

hogy a golyók találtak és megölte Scheffert, a tiszt 

viselőnő leugrott a harmadik emeleről. Mindkét lába 

eltörött. Kórházba szállitották, ahol sérüléseibe bele- 

halt. Mint utóbb kiderült, Scheffernek különösképen 
semmi baja nem történt, egy golyó sem érte. Petrescu 

Fifi három bucsulevelet hagyott hátra: egyet az 

ügyészségnek, kettőt pedig barátnőinek. Egyik ba- 
rátnőjének 17 ezer leit mellékelt a temetési költsé 
gekre, a másiknak pedig butorait adományozta. 

Bulgáriában az ortodox görög ritust a bolgár 
egyház ritusával helyettesitk. Szófiából jelenti a Ra- 
dor: A bolgár ortodox egyház, Neofit vidini érsek, 
elnöklete alatt ülésező szent szinódusa elhatározta, 
hogy bolgárositja az istentiszteletet és Bulgária egész 

területén, különösen Thrácia keleti részén, az orto- 
dox görög ritust a bolgár egyház ritusával helyet- 

tesiti Ugyanakkor felszólitotta a Kelet-Thrácjában 

levő papságot, amely eddig a konstantinápolyi pa- 

triárkátushoz tartozott, hogy rendelje alá magát a 

. bolgár egyháznak. 

(Arad Előadások 5, 715, 930-ko 

ban 
20. számu hiradó 

mMA A szezon egyik! E t 
szerübb szinészeivel. A főszerepben: 

madeleine caroll, freri M 

Nagyvil 

egjobb vigjatéka Amerika legnép- 

at Mmuvaj, Shirigy Ros 
in 

[/ 
20. szám legu 
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Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 
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kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- let negyed. 
S30.- hlel, fél évre 650.- Eei, egész évre 1200.- lei. 

i arországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- engé, fél évre 50.- pengő és egész évre 60.- pengő, 
példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 miér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

yáraknak, váljalatoknak és ré énytársaságoknak a, des előfizetési dij kétszerese. 

Jedleti Getánáhéstónia 
Két jól ismert betörő áll az ankarai vizsgálóbiró előtt. Minekettő mélységes szomoruságtól sujtva jógtja fejét de természetesen nem a megbánás 
nyomja lelküket, hanem a keserüség. hogy a sors 
olyan csufosan és véleményük szerint érdemtelenü megtréfálta őket. Az első egöre meséli: 1 
A ház egészen magányosnak látszott, az éj 

szuroksötét volt, az egyik abjak tárva-nyitva és en- 
nek a csábitó alkalomnak lehete:len volt ellen- 
állnom, ugy-e megérti biró ur? Atvetni magamat az 
ablakon sak egy pillanat müve volt és egy tágas 
akószobában voltam. Egy szal gyufa jángjánál meg- 
találtam az ajtót, de abban a pillanatban, amikor 
éppen ki akaram nyitnj a kilincs magától lenyomó- 
dott. az ajtósarok megcsikordult az ajtót a másik 
oldalon valaki óvatosan kinyitotta és egy árnyék raj- 
zolódott ki a falon - egy férf árnyéka. Majdnem a 
guta ütött meg ijedtemben, csak a ház gazdájára gon- 
dolha tam. Amint kissé összeszedtem magamat, 
nyomban nekirugaszkodtam és pitianatok alatt kiug- 
rottara az abiakon, amelyen bemásztam, éppen egy 
rendőr karjai közé. Fogoly vol:am. Oh. Ahmed, ha 
tudtam velna, k volt az árnyék!... 
Most a másik jómadár kerül sorra: 
Isgen igy volt. A ház magányos volt, az éj söz 
tét és csak ugy ösztönszerüleg, minden rossz szán- 
dek nélkül kipróbáltam, hogy vajjon könnyüe az 
ajtót kinyitia. Sajnos, könnyü volt és a csábitásnak 
már nem udtam ellenálinj, Sötétben tapogatóztam 
végig a fal mellett, mig egy ajtóra nem találtam 
óvatosan benyitottam s az ablakon beszürődő gyenge 
viljágosságban egy árnyékot láttam magam előtt, 
egy férfi arnyékát. A háziur, - futott át agyamon a 
gondolat. Gyorsan visszatapogatóztam az ajtó felé, 
egy ugrás és az éjjeliőr karjai között voltam. Körü- 
lötte egy csoport rendőr, közöttük pedig megva- 
salva legjobb barátom, kedves kar.ársam Sabri .(MN) 

- Uj olasz tábornagy. Rómából jelentik: Az 
olasz király és császár Cavallero olasz tábornokot, a 
nagyvezérkarnak jelenleg Egyiptomban tartozkodó 
főnökét, tábornaggyá nevezte ki. 

- A bolgár pénzügyminiszter Berlinben viszonoz- 
za a német pénzügyminiszter bulgáriai látogatását. A 
miniszter néhány napig marad a birodalmi főváros- 
ban és ezen idő alatt gazdasági megbeszéléseket is 
folytat. 

-Eddig ismeretlen katakombákat tárnak fel 
Rómában. Rómából jelentik, hogy a Via Aurelián, a 
nyolcadik kilóméter-jelzőnél földmunkálatok során 
több beomlás történt. Jelentették az esetet a hatósá- 
goknak és a régészeti intézetnek. Megállapitották, 
hogy eddig ismeretlen katakombákról van szó. Eze- 
ket a földalatti temetkezési helyeket most feltárják. 
A munka lassan halad, mert számos katakomba- 

tfolyosót a földtörmelékek elzártak. 
Hiáborus rémület Palesztinában. A Német 
Távirati Iroda jelentése szerint Palesztinában és Szi- 
riában is igen nagy az ijedelem az egyiptomi esemé- 
nyek miatt. Az élelmiszerek árai hirtelen felszöktek 
és nagyon sok közszükségleti cikk egyszerüen eltünt 
a forgaiomból. 
Nagyarányu kémkedés leleplezése foglalkoz- 
tatja a göteborgi hatóságokat. Három svéd állam- 
polgárt tartóztattak le eddig, akik közül az egyik a 
szabadkikötő tisztviselője. Valószinü, hogy külföl- 
diek is belekeverődtek az ügybe. Ujabb szenzációs le- 
tartózta ások várhatók. 

- Letartóztatott szélhámos. Mugurel Dragila 
curesti lakos, akit sikkasztások miatt a postától el- 
csátottak, felcsapot: árellenőrző felügyelőnek. Erre 
célra hamjis iratokat készitett. majd a Calea Grivi- 
n megkezdte a kereskedők ellenőrzését. Az álfel- 
yelő minden áron pénzt akart keresni és ezér: 

emlétező kihágásokat leplezett le és különböző 
összegekkel megzsarolta a kereskedőket. Ilyen mó- 
Jon több mint ötvenezer leit keresett, amig az 
k edő feljelentése alapján leleplezték és le- 

- Uj moszkvai török nagykövet. Aktay eddigi 
moszkvai török nagykövetet - mint a Német Táv- 
irati Iroda jelenti, - visszahivták. Utódját már kine- 
vezték. 

- Letartóztatott indus vezető. Stockholmból je- 
lenti a Német Távirati Iroda: Az Exchange Telegraph 
Allahabadból származó értesülése szerint Brit-India 
Orisea nevü északi tartományának volt tanácselnö- 
két, Bishwanath-ot az indiai katonai szabályrendelet 
értelmében letartóztatták. 
- Adományok a Fratelia-ujkissodai gyermek- 

otthon épitésére: P. E. 500 lei, Kiss László helyett O. 
E. 500 lei, Lieber István 150 lei, Lajoska és Ferike 
2000 lei, Dóczy Arpád 3000 lei, E. A. 100 lei, Cs. 1. 100 
lei. Az otthon vezetősége ezuton is hálás köszönetét 
nyilvánitja az adakozóknak. - A Tjimisoarai-temes- 
vári Magyar Házban Molnár Rezsőné (Butin-Temes- 
bökény; 1500 leit adományozott a dr. Kakuk csecse- 
mőgondozó és napközi gyermekotthon javára, Szabó 
György (Carpinis-Gyertyámos) pedig 600 leit ado- 
mányozott a Fratelia-ujkissodai gyermekotthon épi- 
tésére. 

- Gyémántlakodajom. Házasságuk hatvanadik 
évfordulóját ünnepelik e hó negyedikén, szombaton 
Wolf Adám nyugalmazott iskolaigazgató és felesége 
Kuszing julianna. A hatvan év előtt kötött frigyet 
ezen napon áldja meg ujra Timisoara-Temesvárott 
Metzger Márton dr. józsefvárosi prépost-plébános a 
reggel félkilenc órakor tartandó mise keretében. Wolf 
Adám i861-ben született. 1880-ban Giulvaz-Gyül- 
vészen lett kántortanitó, 1905-ben igazgatónak nevez- 
ték ki és 1925-ig negyvenhat évig állott a népnevelés 
szolgálataban. A gyermekek anyanyelve szerint ma- 
gyarul, németül majd románul is tanitott. Anyakönyv- 
vezető is volt és postai ügynökséget is vezetett. A 
házasságból öt gyermek született, akik közül Julia 
lánya, özvegy Radó Gyuláné postamesternő Zentán 
Zsófia tanitónő Szabadkán, fia, dr. Woli József nyu- 
galmazott pénzügyi osztályfőnök Timisoara-Temes- 
várott. öt unokája és öz: dédunokájuk, valamint a 
tisztelők nagy száma örvendezik a jubiláns házasz 
párral. 

- Háztulajdonosok panaszai. Timisoara-Temes- 
vár város vezetősége kötelezte a háztuiajdonosokat, 
hogy a járdákat saját költségükön javitassák meg. 
Ezzel kapcsolatban a háztulajdonosok egyesülete 
emlékiratot terjesztett a városvezetőség elé. amelyben 
felhivják a figyelmet arra, hogy számos háztulajdo- 
nos panaszolja, hogy a járdát kiskocsik, tejeskannát 
szállitó czamarak, főzelékeket szátlitó kocsik, kerék- 
párosok és motorkerékpárosok is hansználjak és ron- 
gálják. A háztulajdonosok alkalmazkodnak a járdák 
kijavitására vonatkozó mntézkedéshez, de kérik. a 
rendőrség ügyeljen arra, hogy a járdákat csak a gyaz 
logjárók Lasználják és kérik, hogy a kihágások c.- 
követő megbüntessék. 

- Szélhámos „könyvkötő". Bucurestiből jelen- 
tik: Dumitrescu Constantin müszerészt biróság elé 
állitották, mert önyvkötőnek adta ki magát és be- 
kötés céljából többszáz kötet könyvet vett át a keres- 
kedelmi akadémiától és a kultuszminiszteriumtól. A 
bekötésre előleget is kért és kapott. Vállalt kötele- 
zettségének nem tett eleget, a könyveket eltulajdoni- 
totta, a pénzzel pedig megszökött. Elfog ák és most 
biróság előtt felel szélhámosságáért. 

- Timisoara-Temesvár város vezetőségének fel- 
hivása. A város vezetősége figyelmezte.i az állatok 
és baromfik tulajdonosait, hogy szigoruan megbün- 
tetik őket, ha állataikat a bevetett terüle ekre, enge- 
dik. Most, amikor olyan szükség van a mezőgazdasá- 
gi terményekre, mindenkinek tisztele ben kell tarta- 

ni a termelő munkáját. A vetésben talált állatokat a 
rendőrség és a mezőőrök zár alá helyezik. 

- Medvék garázdálkodnak. Focsariból jelentik, 
hogy a Vrancea-hegységben a medvék nagy pusztitá- 
sokat okoznak a juhnyájakban. Medvék támadták 
meg Barnesti Tulnici és Herastrau közseg juhnyájait 
és számos állatot megöltek. Ezenkivül a vetésben is 
kárt okoztak. Barsesti község egyik lakóját szintén 
megtámadia és megsebesitette egy medve. - Szófiá- 
ból jelent! a Havas-OFI-ügynökség: Mint a mult év- 
ben, a Szófiától körülbelül harminc kilométernyire 
fekvő Biclovo bolgár helység lakosságát az idén is 

egy órjási anyamedve tartja rettegésben. A fenevad, 
boccsaival együtt, nagy pusztitást visz végbe az állat- 

állományban eddig több, mint 25 jószágot tépzek szét. 
A hatóságok hajtóvadászatot rendeltek el a garáz 

AR kert-mozi Arat r.a. 
Ma és mindennamn 
országos premier! 
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LAURA SOLARI 
JOHANESRIEMANN 
L. WALDMÜLLER 

Minient a 
nyőze emérl 

A (DUO RODINO) 
710 és 920-kor a kertben 

- Apa és fia egyszerre érettségizett. A cseh- 
morva védnökségben levő Prerau városában Jezek 
Vilmos liseumi növendék és apja egyszerre éretésé- 
gizett. A fiu a liceumban. apja pedig, - aki vasuti 
tisztviselő és jelenleg 44 éves, - a felsőkereskedelmi 
iskolában. 

-MHalálos gázolás. Bucuresti és Ploesti között 
az országuton egy motorkerékpár elütötte Stelian 
Alecu Vasile kisfiut, aki sérüléseibe belehalt. Ploegti 
és Brasov-Brassó között az országuton egy gépkocsi 
Dinescu Stefan földmüvest ütötte el. Sérülése sulyos. 
- Többmilliós betörés. Bucurestiből jelentik: Is- 

meretlen tettesek behatolták a Renida selyemáru- 
lerakat épületébe, feltörték a páncélszekrényt és on- 
nan 400.000 leit vittek el, ezenfelül elloptak 247 köteg 
selymet is, közel négy millio lei értékben. Eltüntek a 
vállalat kereskedelmi könyvei is. A hatóságok széles- 
körü nyomozást inditottak a lopás körülményeinek 
kideritésére és a tettesek Jeleplezésére. 

- Leesett a cseresznyefáról. Paraschiv I. Mihai 
ploestii kisfiu cseresznyét szede t, leesett a fáról, sé- 
rüléseibe belehalt. 

- Tarnaveni-dicsőszentmártoni piaci árak: Uj- 
burgonya kilógramja 50 lei, öreg burgonya 3-4 da- 
rab 10 lei. zöldhagyma kötegje 6-8 lei, kalarábé da- 
rabja S lei, kalarábélevél csomója 2-3 lei, zöld ká- 
posztalevél csomója 4-6 lei, retek kötegje 7-8 lei, 
zöld petrezselyem csomója 2-3 lei, hüvelyes zöld 
borsó csomója 8-10 lei, uborka darabja 20--25 lei, 
zöld bab kilónkint 50 lei, egres literje 35-40 lei, uj 
murok és petrezselyem kötegje 5-8 lei, saláta cso- 
mója 2-3 lei, fejes saláta darabja 3-5 lei, spenót 
csomója 5-6 lei. 
- Alkulcs segitségével dolgozó betörők. Sibiu- 

Nagyszebenből jelen ik: Ismeretlen tettesek éjtszaka 
idején álkulcs segitségével behatoltak Folcea fon ka- 

ket, valamint ruhanemüeket loptak el, körülbelül őt- 
százezer lei értékben A betörőket keresi a rendőrség. 

- A motorkerékpárok és gépkocsik ujabb felül- 
vizsgálása. A Timisoara-temesvári hadkiegészitő- 
parancsnokság a nagyvezérkar rendelete értelmében 
közli a gépkocsitulajdonosokkal, hogy julius 15-ig 

üzemképes állapotba kell hozni a gépkocsikat. Julius 
15-től 20.ig a hadkiegészitő-parancsnokság Zerületén 
lavő összes motorkerékpárokat, motoros kerékpáro- 
kat és autobuszokat be kell mutatni az ellenőrző bj- 
zottságnak. Julius 20-tól augusztus elsejeig a bizott. 
ság az összes személyautókat, teherautókat, kis teher- 
gépkocsikat és a csukott tehergépkocsikat vizsgálja 
felül. A bizottság a hadkiegészitő-Barancsnokság épüz 
letében a jelzett napokon délelőtt nyolc órától délután 

bemutatásakor nyilatkozatot is benyujtanak, amely- 
ből megállapitható a tulajdonos neve, pontos lakcime 
a gépkocsi márkája és tipusa, a lóerő és hengerek 
száma. A. motor és a váz száma, mennyi gumija van 
a gépnek, minden kerék márkája, sorszáma és mére- 
tei. Azokat a gépkocsitulajdonosokat, akik julius 
20-tól kezdve nem mutatják be gépkocsijukat. a had- 
biróság elé álliták, a gépkocsikat pedig minden tulaj- 
donjog és kártéritési 

dálkodó fenevadak ellen. 

! Ervyedüli moz 

jog elvesztésével a hadsereg 
számára elkobozzák. a iserez 

nyilott tetőve 

Ma utoljára 5, 730 és 930.kor. 3 kor 
leies helyárak. Szellemes francia vigjáték 

et! 20. sz. egyes tat adó 
A iőszerepben: Elvira Popeseu és a francia müvészek szine-java. 

Kedvezmény s nyári he vá ak 0 és 40 lei 

Az asszony lélrelén 

pitány lakásába és onnan különböző háztartasi cikke- 

egy óráig müködik. A gépkocsik tulajdonosai a gépek 



zembat, 1942 julius 4 

-Megvert kinai hadsereg. A Domej-iroda tokiói 
lentése szerint a kinai nernzeti kormány egyik had- 

rege megsemmisitette a negyedik kinai kommu. 

ta hadsereget. A 

-A tengelyhatalmak Amerika gazdnsági életét 
lenyegetik. Washing:onban tegnap kezdődött meg a 
gazdasági ellenőrzés értekeziete, melyen Sumner 

felles külügyi államtitkár nagy beszédet mondott. 
Hangoztatta, hogy a mostani háboruban a tengely- 

talmak nemcsak Amerika katonai hanem gazda- 
gi helyzetét is fenyegetik 

- Vonatösszeütközés három halottal. Budapest 
ről jelenti a Rador: A Stefani-iroda értesülése szerint 

a Győr-Sopron-Ebenfurt vasutvonalon egy ex- 

ssvonat összeütközöt: egy személyvonattal. Az 

ok közül három meghalt, számos pedig megsebe- 

lt. 

- Alkalmi papirszáltó a biróság előtt. Bucu- 
stiből jelentik: Oprea Vornic Tiberiu, a Romania 

cimü lap volt ügynöke ellen birói eljárást inditottak, 
mert Jinga Victor tanártól 140 ezer leit vett fel azon 
a cimen, hogy egy vagon ujságpapirt szállit neki. A 
rpénzt felélte, a papirmennyiség leszálli ásáról azon- 
ban „megfeledkezett". 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- ÉEpitőmunkások fizetásének rendezése. Az 
aradi kerület, munkafelügyelőség közli hogy junius 
26-án a munkafelügyelősegen az épitészek és a mun- 
kások között megállapodas jött étre az uj fizetések- 
re vonatkozólag. Szakmunkások részére, akik 1-3 

éve dolgoznak szakmájukban. 25-30 lei az órabér, 

3- éve dolgozóknál 32-10 lei, a specialisták pedig 

40-45 lei órabért kapnak Nem sis kmunkások óra- 

dija a következő: 14-16 év között 17-19 lei, 16-18 

év között 19-21 18-21 évig 21--2 lei 21- 53 év 

között 22-24 lei, 23 -60 évig 24-26 lei a férfimun- 

ások részére az órabér. miz a női murhások részére 

14-18 év között 17-19 lel, mig 18 60 évig 19-22 

lei az órabér. A fenti meghatározott illetményen kivül 

munkaadók kötelesek navi 10) lei csajádi podlékot 

ériteni az alkalmazott minden 14 éven alóli gyermeke 

tán. 

M 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hevenként egyszer, 
TIMISOARA-ra NAPONKENT. 

Bármilyen megbizást pontosan és lelkiisme: 
retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hirdető iroda, Arad, Eminessu 8. Tel: 17.11. 

MIIIIIIIIII 
- Csökkentették a cigaretták fejadagját a véd- 

nökség területén. Hetenkint az eddigi negyvenöt da- 

ab helyett negyven darab cigarettát kap minden 

igényjogosult. 

- Apagyilkos, aki nem emlékszik" büntettére. 

Az aradi tábia tegnap vonta felelősségre Dunis Mi- 

on. 22 éves aradmegyei fiatalembert, aki ellen az 

olt a vád, hogy meggyilkolta édesapját. Duma azzal 

édekeze:t, hogy atyja rosszul bánt vele, ütlegelte, 

őt életveszélyesen meg is fenyegette. Arra vonat- 

kozólag, hogy késsel összeszurkálta volna apját, a 

ádlott kitérő választ adott. Az: mondotta hogy erre 

nem emlékszik. A tábla julius 18-án, szombaton hir- 

det itéletet az apagyilkos ügyében. 

UÜgyeletes gyósyszertárak 
Pénteken, julius 3:án Aradon a következő gyógy- 

szertárak tartanak ügyeletes szolgálatot: Danciu 

(a nagykórházzal szemben), Lager Hans (volt Voj- 

tek, Moise Nicoara utca és Regina Maria ut sarok), 

és Berger (Saguna ut és Generai Coanda utca sarok). 

pPénteken, julius 3-án Timisora-Pemesvárott a 
következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 

. Lupea (10 Mai u ca), Gyárváros: Jahner R. (Ste- 

fan cel Mare utca), Erzsébetváros: Keller (Carol ut), 

ózsefváros: Gotterbarm (Vacarescu utca), Mehalá- 

. 

Sakat szenvedett ccszág, melyre még 
nagy megneábáltatások várnak 

Áz ési Deczsia Moszkva, fondon és lashington ézsdekeinek metszánpontjábar 

irán, az ősi Perzsia, a huszadik században immár 
másodszor szenvedj át egy nagyarányu poljtikai el- 
meboncolás minden kinját. Napról-napra érkező hi- 
rek számolnak be arról, hogy amióta az angol és 
szovjet csapatok „átvették az ország védelmének biz- 
tositását", a szerencsétlen ország a gazdasági és po- 
htikai anarehia állapotában vergődik A teheráni 
kormány, mely majdnem remenytelen helyzetben 
próbálja menteni, ami még menthető kenytelen volt 
Angliával és a Szovjetunióval szövetségi szerződést 
kötni. A két nagyhatalom a szerződésben garantálta 
Irán háboruutáni terület épségét, a háboru tartal- 
mára védelmét jgérte és kötelezettséget vállalt hogy 
a háboru befejezése után legkésőbb hat hónapon be- 

lül megszállott területeket kiüriti. Valóban azonban 

a szovjetcsapatok semmi jelé: sem mutatják, mintha 
csak átmeneti időre akarnának berendezkedni és az 
országot ahelyett hogy a békés biztositották velna 
számára az angolokkal együtt hadszintérré tették, 
melynek pillanatnyi nyugalma csak átmenet. 

Irán azelőtt az angol-orosz vetélkedés ál- 

dozata volt, mest Moszkva és London 

együttmüködésének szenvedő alanya, 

- jelentette k, nemrég egy Ankaráha menekült iráni 
politikus. Mcszkva és London együttmöködése Irán 
területen? Pilianaonyi célok szolgálatában átmeneti- 
leg talán csakugyan együttmüködés, mögötte azon- 

ban a kölcsönös bizalmatlanság szelleme rejtőzik és 

ez a bizalmatlanság nagyon is reálijs, alapvető geo- 

politikai érdekellentétből táplálkozik, ugyanabból, 

mely ezen területen Angliá: és Oroszországot már 

hosszua évtizedeken át ellenfelekkénc allitotta egy- 

mással szembe. 
A nagy ókori perzsa világbirodalom büszke em- 

lékéből élő Irán sorsa és helyzete sok tekintetben em- 
lekeztet Egyjptoméra, a Közelkelet másik nagymultu 

országáéra. Mindkét országnak a nyugati impe- 
rializmus, pontosabban az angol világbirodalom- 

épités lett a végzete. Egyiptom hatalmábakeritésével 

Anglia az Indiába vezető utat, Irán esetében pedig 

India előterét akarta biztositani. An)) Egyiptomot 
illeti a versenytársak (utoljára 1898-ban Fasodában, 

Franciaország) kikapcsolása meglehetősen korán si- 

került Angliának, Perzsiában azonban nehzebb dolga 

volt. Itt Oroszország volt és marad: a nagy kerék- 

kötő és nyilt tenger utáni törekvéseiben, valamint 

India utáni sóvárgásával mindenütt brit érdekekkel 

került összeütközésbe. Ha az orosz előretörés Közép- 

Azsjában Afganisztán határán meg is akadt és ha a 

19. századi angol politikának sikerült is Orosz- 

országot a Balkántól és a Dardanelláktól távol- 

tartani, i 

a cárizmus Irán irányában határozott sike- 
rekre hivatkozhatott. 

Az ozmán birodalomtól elhóditotta a kaukázusi ha- 

tárt és már 1914 előtt közismert eredményeket ért el 

Irán „infiltrólásában." Ha Anglia az in diai 

Themzét'", amint akkoriban a Perzsa-öblöt emle- 

gette, mégis békésen meg tudta tartani, elsősorban s 
német Bagdad-vasutnak köszönhe'te, mely örök dél- 
ázsiai ellenfelét egy táborba csalta vele. 

Anglia és Oroszország között létrejött a hires 
1907 évi perzsa egyezmény, mely Perzsját angol és 
orosz érdekszférára osztotta fel. Ez az egyezmény 
volt a feltétele annak, hogy Oroszország csatlakoz- 
hasson a kozponti hatalmak pekeritésére alakul: és 
az 1914-ben kitört világégéshez vezető hármas egyez- 
ményhez, ugyhogy valójában 

Perzsia volt az első világháboru első ál.- 

Ugyanazok az okok ugyanazokat az okozatokat 
eredményezik: abban a pillanatban. amikor Szovjet. 
oroszország megtalál:a Angliával a megegyezés ul- 
ját, az áldomást megint Iránnak kellett megfjzetnie. 
Azt, hogy a második világháborunak nem ujból már 

áldozata volt Irán, csak annak köszönheti, 
ogy 

1938-ban a szovjet még nem érezte magát 
elég erősnek a háboruba való belépésre. 

Irán sorsán cz nem soka: változtatott ugyan, az idő- 
közben nagy nimbuszveszteséget szenvedett Anglia 
irán hataimi helyzete azonban annái inkább miege 
sinylette ezt a fáziskülönbséget. Politikai módszereire 
jellemző aggálytalanságával a Krem! Anglhával 
szemben is hamarosan tultette magát az első íráni 
megegyezésen és ha hinni lehet az errál szóló hirek- 
nek már a Ferzsa-öbölhöz vezető vasut ellenőrzését 
is magához ragadta. Volt idő, amikor Angha ebben 
háboru okot látott volna: semmi sem mutatja job- 
han, milyen mértékben megrokkan: a brit oroszlán te- 
kintélye. Am ez mind nem elég ugyanakkor 

Amerika is jelentkezik a közelkeleti angol 
örökségért folyó versenyben. 

Azzal a meg epő indokolással, hogy , az Egyesült Al- 
lamok bizunsága szempontjából letfontosságu", 
Iránt (és írakot) is bevonta a kölesönös bérlettőr. 
vény hatályába és amerikai parancsnokság alatt álló 
csapatok felállitását követeli. 

Amit a bolsevizmus tüzzel és vérrel akar kivivnii 

azs Amerika a dollárral próbálja elérni. A hármas 
kötélhuzásból első vesztesként a jelek szerint Anglia 
márjs kiesett, éppen akkor, amikor azt hitte, hogy az 

1907-ben megkezdett hidépitést befejezte. Azonban 
Szovje:oroszország és Amerika sem fogja sok örömét 
találni Iránban, ebben a Földközi-tengerről Indiáb. 

Oroszországból az Indjai-óceánba vezető sokágu h 
ban. Az iráni hid alatt az iráni nacionalizmus hul 
lámai forrnak, egyik hidfőjét a Kaukázus irányában 

várt nagy német offenziva fenyegeti, a másikat I 
dag ha egyelőre még nem js olyan közvetlen veszél 
ként az a távolkeleti nagyhatalom, mely felelős állam- 
férfi szájából emlegette Adent. Irán jövője nem re- 
ménytelen, de ezért a jövőért a sok megpróbáltatást 
átélt iráni népnek még sok szenvedést és véráldozatot 
kell elviselnie. 

........ 

don. Arad város közigazgatási hivatala közölte, hogy 
az idei nyári vásárt julius 12-én, vasárnap tartják. A 

kedesekben nem lesz munkaszüne:. Az üzletek dél- 
után két óráig nyitva tartanak. 

- Póruljárt zsebtolvaj. Ghitea Gheorghe bejelen- 

tett lakhely nélküli egyént az aradj rendőrség őrizet- 

be vezte, mert Popa Gheorghe gazdálkodó pénztárcá- 

ját el akarta lopni. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-tem svári 

enyakönyvi hiva alban a következő beiegyzések tör- 

téntek: Született: Berar Francjsc kórházi munkás fia 

Fál. Házasságot kötöttek: Hoch Illés ügynök s Ka- 

hán Eteika, Suciu Gheorghe munkás és Vincn Eca- 

terina, Fape János szabó és (Gergeiy Anna Simici 

Alexandru péksegéd és Zeumann Magdolna. Meghal- 

tak: Biebel Mátyás 81 éves vendéglős Curas azar 

49 éves munkás, Müller János 19 éves Freidorf-sza- 

ban a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a Panajoth és Frei- 

dorf-Szabadfalun az Eremici gyógyszertár. 

. 

Vasárnapiól az aradi 

Ladfalui munkás, Sandr:k Anna ő hónapos Kratocn- 

vill Kegina 11 éves Teremiamare-Máriatöldérőt. 

zm 

- Vasárnaphoz egy hétre lesz nyári vásár Araz [ ban, A 
speusztráliai kormány nagyon szigoru utazási korláto- 
zásokat léptetett életbe. Magánszemélyeknek 

vonatkozó rendelet értelmében ezen a napon a keres- 

Tarzan, az őserdők 

különleges engedéllyel lehet igénybe venni a 
kat. Ugyanilyen korlátozások vannak a gépkocsi 
galom tekintetében is. 

- A vonat kerekei darabokra szaggatták. 
zavazMarosborsa aradmegyei község 
vonat elütötte és darabokra tépte Duljean Dumitru 
88 éves gazdálkodó:. A hatóságok vizsgálatot fely- 
tatnak annak a megállapitására, hogy öngyilk 
vagy szerencsétlenség történt-e. 

Pénteken, julius 3-án Aradon a mozgószinh: 
műüsora a következő: Corso: Őnagysága 
Forum: Az utiársak Uránia: Nagyvilági nő. 
Mindent a győzelemért. 

az olimpiai 
világbajnok Boby, a csoda m 
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4A bhátbocu fokozta az érdektődést 
a ilm ícánt 

Écdekes kimutatás a németországi mozik látogatottságáról 

Amikor 1939 szeptemberében kitört a háboru, bi- 

ala senki sem tudta megmondani Némeorság- 
bah, hogyan is alakul majd a mozik látogatottsága. 

1933 óta Németországban egyre fokozódott az érdek- 
lődés a film iránt és sokan a tól tartottak, hogy a há- 
boru megállitja majd ezt a fejlődést. Az idő megadta 
a választ a kérdésre és amit a legnagyobb optimisták 
sem reméltek, az bekövetkezett. 

A háboru a filmszinházak számára valóságos 
kordközönséget hozott. 

A mozik látogatóimak száma Németországban, 1933- 
ban volt a legkisebb. Abban az esztendőben 240 millió 
látogatója volt a moziknak és 1938-ban, tehát az utol- 
ső b keévben ez a szám már 450 millióra emelkedet-. 
1940 ben azu án a mozilátogatók száma, csak a ma- 
gár mozikat számitva, 840 millió volt. Ha ehhez hoz- 
zászámitjuk a nemzeti szocialista párt és a hadsereg 
által rendezett filmelőadások látogatóinak számát, 
akkor az 900 millióra tehető. 

Egyes németországi városokban a filmelőadá- 
sok látogatóinak száma 1938 és 1940 között 

megkétszereződött. 
1841 ben a filmlátogatók száma további emelkedést 
muta Igy Münchenben tavaly 15.7 millió látogatója 
volt a moziknak, mig 1940-ben csak 14.4 millió. 

Mivel magyarázható azonban az állandóan foko- 

zódó érdeklődés a film iránt? Elsősorban nagy mér- 

tékhan hozzájárult ehhez a heti filmhiradó, amely a 
háboru kitörése óta állandóan aktuális képsorozattal 

lépe a közönség elé. 

A legkisebb német filmszinház sem forgat 
végy hétnél régebben készitett filmhiradót. 

és a nagyobb mozik alig egy-két hete készült filmhir- 
adót mutatnak be. Régebben a filmhiradóka: néha 
tiz hétig is forgatták, ami a mai események mellett 
már nem lehetséges. A filmhiradók iránti érdeklődés 
sok helyen olyan nagy, hogy külön előadásokat kell ; 
rendezni. A nagy offenzivák idején, a csatákról készi- 
tett képek mindig zsufolt házat vonzottak. 

A filmhiradók iránti érdeklődés azonban nem 
nyilvánult volna meg ilyen szembetünő módon, ha a 
mozik nem forgattak volna olyan játékfilmeket is, 
amelyek kielégitik a közönség igényeit. A német bi- 
rodalom vezetői a háboru első napjától kezdve arra 
töreked ek, hogy a filmtermelést fentartsák és ez vá- 
rakozáson felül sikerült is. 

Egyik másik film sikere - ugy müvészi, mint 
anyagi tekintetben - jóval felülmulta a béke- 

évek nagy sikoreit. 

HELMUT KAUTNER 
az Annuska cimü film rendezője 

A Kivánsághangverseny cimü film példaul öbb mint 
hét millió márkát eredményezet: és több mint huszon- 
három millió ember nézte meg. A politikai hátterü fil- 
mek, mint Ohm Krüger és Jud Süss éppen olyan nagy 
érdeklődésre találtak, akár a hétköznapi életből meri- 
tett filmek, mint Annelie, vagy Vádolom és a zenei fil- 
mek, mint az Operett, Luna asszony vagy Mindig 
csak Te cimü filmek. Ugyanakkor azonban örvende- 
tes, hogy a filmek iránti érdeklődés éppen a müvészi 
szempontból értékes filmeknél mutatkozott meg a 
legjobba- 

yoevanyonyuror7) aaa algáltássáálaltálatáásktalalátáátta 

A mozdulatok összhangja 
UJ TOBIS KULTURFILM, AMELYNEK MAXI ES 

ERNST BAER A FőSZEREPLŐI 

A miűvészi korcsolyázás minden szépségét ve iti 
mayju a nézoök elé az a film, amelyet a Topis készit. A 
um lőszereplői Maxi és Ernst Baier, a mükorcsolyá- 
zas világbajnokai, akiknek müvészi tökéletessegü 
mozaulatait a tilmlencse jóvoltából a legpontosapban 

és a legközelebbről figyelhetjük. Ha majd látjuk a 

n szi iveket és az alkozó fantáziából fakadó figu- 

1ákuat, akkor érezzük csak, hogy milyen gyönyörü a 

mezaulatok összhangja, A komoly és mégis stilszerü 

zene valósággal a korcsolyázás szimfoniájává teszi 

ezt a filmet, amelyben a mozdulat és a zenei hang a 

műüvésziebben olvad majd egybe. A Tobis kultur- 

szakosztály különben elhatározta még azt is. 

ogy a felej hetetlen berlini olimpián készült és az 

011piai filmben nem szereplő felvételekből még két 
urfi észit. Az egyik a könnyü atlétika di- 
et a másik a vizisportokkal foglalko- 

ervbe vették azt is, hogy az ökölvivásról, a lo- 

sról, a jégvitorlázásról és a sispor ról ugyan- 

a" készitenek kulturfilmeket. 

KATONAI KÖTELESSEGTUDÁS ES HÜSÉG 
FILMJE 

A film főszerepét Willy Birgel alakitja a tőle 
egszokott mesteri és müvészi módon. Mellette Mar- 

a Urtel, Karin Hardt, Maria Niklisch kaptak még 
Alás szerepeket. A film cselekménye alkalmat nyujt 

ereplőknek, hogy az emberi lélek belső küzdeimét 
ékeltessék és a filmköltészet elképzeléseit a látha- 

an emberi történésekkel is kidomboritsák. Ebben a 
ben nemcsak emberek jellemét és sorsát vetitik 

hanem az emberek életét mozgató eszmék és 

Ujabb filna készül 
a Vilamic katasziróflájáról 

A Titanic katasztrófája óta harminc év telt el. 
A nagy tengerjáró gőzös tragikus elsülyedéséről ed- 
dig több film készült. Még 1912-ben egy francia film- 
ársaság vetitette vászonra a tragédiát és egy évvel 
később Gerhard Hauptmann regénye után Németor- 
szágban is készült hasonló film. Erdekes, hogy 
Gerhard Hauptmann ezt a regényét, amelyben egy 
tengeri katasztrófát irt le, még 1911-ben irta meg. 
Ujanb izenhat év telt el és az első hangosfilmek 
egyike szintén megörökitette az Atlanti óceánon tör- 
tént katasztrófát. A Tobis most készülő filmje teljes 
e szében leleplezi majd a katasztrófa hátterében 
meghuzódó okokat, amelyek a hajózás egyik legna- 
gyobb kat szt ófájához veze tek és 1653 ember éle- 
tébe kerültek. 

HILDEKRAn 

szereplője 

RÖVID FILMHIREK 
A Tavaszi álom cimü filmnek külön izt ad a Wak 

ter Kollo melódiáiból összeállitott fülbemászó zene, 
amely a fordulatos és gördülékeny mesét végigkiséri 
Willy Fritsch, a nők kedvence, Adelheid Seeck a fia 
tal német szinészgárda egyik legragyogóbb tehetsé. 
ge, továbbá Willy Rose, Anja Elkoff, Jakob Tiedtke, 
Fritz Odemar és a többi szereplő, mind részesei e k 
váló fiha sikerének, amely különleges helyet foglal 
el az idei operettfilmek közözt. 

Ketten a sors ellen cimü érdekes film egy élete 
delén álló férfi u olsó fellángolásáról és egy. majd- 
nem tragikumba fuló szerelem szivbemarkoló törté- 
netéről szól. Szereplői, Heinrich George, IIse Werner, 
Paul Wegener és Eric von Klipstein biztositják a kiz 
vételes, mélyenszántó és müvészi alkotás sikerétt 

Küthe HMaack, aki az Egy sziv regénye cimü film- 
ben Annelie anyját ábrázol a, a Baky József rende- 
zése alatt készülő Münchhausen cimü filmben előkelő 
dámát alakit, aki finom asszonyiságával éppen az el. 
lenkezője Münchhausen bárónak. A nagyszabásu szi- 
nes UFAfilm trükk felvételeit a hires operatőr, Kon- 
s antin IrmeneTschet késziti, aki egyébként Brigit- 
te Horney férje. 

A magyar származásu Borsody Ede filmrendező, 
akinek legutóbbi filmje a Kivánsághangverseny Eu 
rópa számos országában átütő sikert ért el, megbete- 
gedet és ezért a Mozart film játékvezetését Karl 
Hartl, a Wien film gyártási főnöke vette át. 

Lette Koch, a kitünő fiatal szimésznő, aki az Egy 
királynő szive cimü Zarah Leander-filmben alakitott 
első szerepe óta már két uj német film főszerepét ját- 
szotta el, ismét érdekes szerepet kapott. A Germanin 
cimü filmben Luis Trenker és Peter Petersen mellett 
az egyetlen női szerepet alakitja. 

René Deltgen játsza a „dr. Crippen an Bord" ci 
mü Terra film főszerepét. 

Hans Moser állatorvost játszik a Hét évi szeren- cse cimü Bavaria filmben. 

Veit Harlan, a Jud Süss rendezője befejezte az 
Aranyváros cimü szines UFA filmet. 

" 

Lale Andersen, a Lili Marleen dal világhirü éne- 
kesnője élete első filmszerepét a GPU cimü filmben 
játsza. 

. 
Kát nagy művész életét filmesitik meg. Rem 

brand, a hires hollandus festő életét az azonos cimi 
Terra film örökiti meg, amelynek cimszereplője 
Evwald Balser és három partnernője Hertha Feiler, 
Gizella Uhlen és Elisabeth Flitzkenschild. A filmet 
Hans Steinhof rendezi. Herbert Misch, az Andreas 
Schlüter, Berlin leghiresebb szobrászának, a néme: 
„Michelangelo"-nak állit emléket. A cimszereplő 
Heinrich George, aki mellett Marianne Simson, Doe 
rothea Wieck, Theodor Loos, Olga Tschehova és még 
mások kaptak jelentős müvészi feladatot. 

. 

Eugen Klöpfer, a Berlin film produkciójában ké- 
szülő Francesca da Rimini cimü filmben egy igazs 
gos, jószivü polgármestert alakit, aki megóvja Fe 
citas nevü leányát egy meggondolatlan házasságt 
A leényt Marianne Hoppe játsza, aki az Isten veled 
Franciska cimü filmben egy csapásra megnyerte a 
moziközönség szeretetét. 

Egy vonat elindul a cime egy Bav imnei 
amelynek főszereplője Ferdinand Marian. A törtér 
középpontjában a sokat vitatott kérdés áll: Kié a 
fi? A feleségé, vagy a hivatásé. A többi szerepbei 
Leny Marenbachot, Lucie Englischt, Georg Alex: 
dert foglalkoztatja Johannes Meier rendező.
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mHüge felkészült 
Az atlétikai nagyüzem Svédországban megindult 

nár. Ime egy vasárnsp főbb eredményei: 200 m. 
trandberg 22 mp, 800 m: Claesson 1:57, Pettersson 
:57.8, Jonsson 1:88.3. - 1500 m: 3:53.4, Jonsson 
:01.8, Isberg 4:02.2. - 3000 m: Durkfeldt 8:40.6. 

Nilsson 8:50.6, Johnsson 8:52, Östbrink egy másik 
versenyen, amelyet Salaban tartottak 8:28.8 mp-el 

özött! - 5000 m: Brat: 15:15.4, Hágglöv 15:16.8, 
Hedenström 15:27.8. - 400 m gát: Nilsson 57.9, Fen- 
ning 58 mp. - Magasugrás: Ödmark 190, Andersson 

4 183 am. - Távolugrás: Svensson 704. Forslund 691 
em. - Rudugrás: Ohisson 385. - Gerelyvetés: Oldén 
60.20. - Sulylökés: Willny 14.01, Hellberg 13.99. - 
Diszkoszvetés: Westlin 44.51, Wiliny 42.49 m. 

. 

Anterssem ellemn 
Az 1800 méteres világcsucseredmény javitása várható 

Mint ismeretes, a tavaly 1500 méteren 3:47.6 

mp-es világcsucsot futó Hagget a svéd szövetség 

amatőrség elleni vétségért julius 1-ig eltiltotta a ver- 

senyzéstől. Hagg a kényszerpihenőt azonban nem töle 

tötle pihenéssel, hanem komoly edzésekkel készülő- 

dött a letiltása után sorra kerülő versenyekre. Igy 

éppen egyik legutóbbi edzésén Hügg Göteborgban 

3:50.6 mp.et futott 1500 méteren. Hágg tilalma tez 

hát most lejárt és az első szabad napon, talán éppen 

már most vasárnap, megrendezik a Hágg távollétében 

diadalt diadalra halmozó Amdersson és a mostanig 

szorgalmasan készülődöő Hágg nagy összecsapásá.
 

Nem lehetetlen, hogy már ezen az cliső versenyen 
uj- 

ból javitanak valamit az 1500 métetes világcsucson. 

Ujrajátszák a Rapid-Unirea Tricolor 
Román-Kupamérkőzést 

né A Rapid és Unirea Tricolor közötti Román Ku- 
m pamérkőzést meghosszabbitással sem tudták az esti 

sötétség miatt befejezni. A szövetségi tanács legutób- 
i ülésén ugy határozott, hogy ezt a Román Kupa- 

v 

ményeként julius 24-én a stockholmi Rasunda-sta- 

dionban kerül eldön ésre a két ország mérkőzése. 

A hollandindiai Zwolleban Blankerskön kisasz- 

szony a magasugrást 158, a távolugrást 574 em-es 

kiváló eredménnyel nyerte. 

mérkőzést későbbi időpontban, de mindenesetre ti- 
zenöt napon belül ujrajátszák. Az olasz bajnokság utolsó mérkőzésén a Livorno 

. bravuros győzelmet aratott 2:0 arányban a Milano 

Ui szöővetségi játékvezetők felett és ezzel elkerülte a kiesést, melynek keserü ke- 

A szövetségi tanács legutóbbi ülésén szövetségi BYere- most a Napoli osztja meg a Modenával. A 

játékvezetővé léptette elő Chicin A. Timisoara-temes- kelne veee alá 16 10 4 55:21 42 

vári játékvezetőt és még két bucuresti, valamint egy oa 
brailai játék tőt ? 2. Torino 30 7 60:39 39 

praili jatekvezetet 3. Venezja 30 15 7 40:25 38 
n 4. Genova 30 13 6 53:35 37 

1 0202 5. Lazio 30 14 T b55:37 37 

yó Spocthicek minden etől 6. Juventus 30 12 8 10 47:41 32 

JJulius 25-én és 26-án nemzetközi uszóverseny 7. Bologna 30 12 5 13 50:37 29 

lesz Hannoverben az ottani uszóegyesület 15 éves év- 8. Tries ina 30 8 13 0 20:32 20 

fordulója alkalmából. A hannoveriek számitása sze- 9. Fiorentma 30 11 5 14 51.50 27 

rint ezen a versenyen a legjobb magyar, olasz, svéd 10. Milano 230 10 7 12 5353 27 

És spanyol versenyzők vennének részt a németeken 11. Liguria 20 10 7 13 39:56 27 

Kivül. Tehát ismét lesz egy Tátos -Borg-Plath ta- 12. Ambrosiana 30 7 12 11 31:47 26 

iálkozó. i 13. Atalanta 30 8 8 14 34:47 24 

. 111a Lávorno 30 0 6 15 35:57 24 

MMegvalósul a svéd-olasz válogatott labdarugó 15 Napoli 30 s 7 1 2:51 235 

mérkőzés A hosszabb ideje tartó tárgyalások ered- 
16. Modena 30 6 7 17 23:59 19 

er eegte 
e. 

GAZDASAG - 

A százezer leien aluli és ezen ősszegen feüli 
s : . k k dők kő : té : 

jövedelemmel bíró kereskedők könyvvezetési 

Mindazok a 

delmi könyveiket naponta vezetni. 

Eucurestiből jelenti a Rador: A pénzügyminisz- 

teriam felhivja az adófizetők figyelmét, hogy kötele- 

sek könyvelés; regisztereket rendszeresen vezetni. 

kereskedők, gyárosok és 1parosok, akik 

több mint százezer lei évi jövedelem után lettek 

megadóztatva. kötelesek könyveket vezetni. Mind- 

azok pedig, akiknek jövedelme eme összeg alatt 

van, kötelesek egy különleges könyvet (registru 

pecialt) vezetni. A kereskedelmi és részvénytár
sasá- 

gok függetlenül a jövedelemtől, kötelesek kereske- 
Könyvet kell ve- 

kötelezettsége 
zetni azoknak akik átmenetileg felmentést kaptak az 
adófizetés alól. Mjután az ellenörzések során meg- 
állapitották. hogy az adófizetők nem tartják be a 
törvény előirásait, a pénzügyminiszter julius 20-ig 

adott határidőt, hogy mindenki alkalmazkodhassék 

a törvényes rendelkezésekhez. Elme határidő után 

büntetésben részesülnek azok, akiknél rendellenessé- 

get tapasztamak. A büntetés a költségvetési évre 
megállapitott adó vagy annak felével, esetleg negye- 
dével egyenlő. 

A gabonagyüjtés eredményének 
ellenőrzése 

BEucurestiből jelenti a Rador: A miniszterta 

hogy a be ugyminiszter a megyei prefektusokhoz é 

a nemzetmuűvelési minjszter az iskolaigazgatókho 

nek az ilyer ellenőrzéseknél, 

nács foglatkozott a gabonagyüjtés eredményével és 

az egyes szövetségek és szövetkezetek munkájával. 

Antonescu Mibai helyettes minisztereinök intézk
edett, 

iintézendő felnivásban hivják fel figyelmüket, hogy 

végezzenek mformativ jellegüű ellenőrzest a megyé- 

jükben müködő szövetségek és szövetkezetek mükö- 

désével kapcsolatban. A megfigyeléseket a megyei 

prefekturákhoz nyuj:sák be amely eljuttatja azokat 

az ellátasi államtitkársaghoz. A tantestület és a me- 

gyei közigazzatás ama tagjai számára, akik kitün- 
pénzbei jutalmat he- 

lyeztek kilatásba, ha jelentik a kormánynak a jelen- 

mány elhatározta, hogy attól a szövetségtől, amely 

nem tartotta be a törvényes intézkedéseket, megvon- 

ják az ellatas jogát. 
--- 

legi törvényes intézkedések be nem tartását. A kor- 

Uj mezőgazdasági terv készül. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: A kormány őszre ujabb mezőgazdasági 
tervet készi, amelyet az egyes tartományok me 

gazdasági terveivel összhangba hozva, az egész ország 
területén megvalósitanak. 

Importhivatalokat létesitenek. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: A mjinisztertanaács a nemzetközi áru- 

csereforgalom átszervezésével foglalkozott. A helyet- 
tes miniszterelnök utalt arra, hogy az importnál és 

exportnál nem zárják ki a már megkötött vagy meg- 
kötendéő szerződéseket, de összehangolják és felül- 
vizsgálják azokat. ugyanakkor pedig gondoskodnak 
arról, hogy az impor: és exportügyietek a románjai 
piacok ellátása érekében gyorsan lebonyolódjanak. 

Intézkedés történik majd, hogy kizárják ebből a 
termelőket vagy a fogyasztókat megkarositó spekuü- 

lációt s. Az ellátási államtitkárság imperthivatalokat 
fog létesiteni. 

Az árak ellenőrzése. Bucurestiből jelent, a Ra- 

dor: A kormány tagjai minisztertanácson foglalkoz- 

tak az árak kérdésével. A helyettes miniszterelnök 
utalt arra hogy a kormány a ilegszigorubban eljár 

azok ellen, akik a jelenlegi háborus körülményeket 
áruuzsora céljaira használják fej. Ugyanakkor a kor- 

mány arra is törekszik, hogy az árak megállapitásá- 
pál és az áruuzsorát üzők büntetésének meghatározá- 

sánál igazságos legyen. 

A fakitermelés megkönnyitése. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: A kormány tagja megtárgyalták a 
tüzifával és a folyékony tüzelőanyaggal történő ellá- 
tás kérdését. Intézkedés történt a fakitermelés meg- 

könnyitése és a tüzelőanyagszállitmányok fokozása 

érdekében. 

Az adómegállapitásnál figyelembe kv1 venni a 

bérleti szerződéseket. A pénzügyminiszterjura rende- 
letére a Timisoara-temesvári pénzügyigazgatóéságon 

értekezlet volt, amelyen a háztulaidoncsok részéről 

Ciobanu Fompil dr. kifogásolta, negy az adóbizottsá- 

gok sok esetben nem vették figyelembe a bérleti szer- 

ződésekes az adóalap megállapításánal. A felebbezési 

bizottságok most utasitást kapcak, hogy a jövőben a 

bemutatott bérleti szerződéseket tekin etbe vegyék. 

Ha ez nem történne meg. ajánlatos a fellolyamodást 

benyajtani. A felfolyamodásra tizenöt lei bélyeget 
kell ragasztani. 

Kétszázötvenezer kiskereskedése megszüntetnek 
Anghában. Stockholmból jelenti a Német Távírati 
Iroda: A Nya Daglight Allehanda cimü svéd lap lon. 
doni tudósi ója ugy értesült, hogy a brit kereskede. 
lemügyi minisztérium tervezetet dolgozott ki, mely- 
nek értelmében a háboru egész tartamára minden 
angliai kiskereskedést bezárnak, kivéve azokat, me. 
lyek feltétlenül szükséges közellátási cikkeket hoze 

nak forgalomba. E terv szerint nem kevesebb, mint 
kétszázötvenezer kiskereskedés szünik meg. Az igy 
felszabaduló készleteket közvetlenül háborus célekra 
használják. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 48.70 
4543, svéd korona 44.8046.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

32-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 s 
lékos felárral) 4.68-4.(7, pengő 26.50-27, dán. ke- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz liíra 8.50- 
9.50, francia frank (88 százalékos felárral) 8.15- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

. 7 / 

atácidő nantó 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, v 

géhidak a katonai és polgári ellátási államtitkárs 

termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni : 

ző havi bőrmennyiségről. 

JULrUs7: 
Nem bőr felsőrészből, lletve nem bőrtalpb 

szült cipők, két példányban készült árjegyzéke 
kereskedelmi kamaráknál történő benyüj 

ideje lejár. 

zm 

s 

z 

Bratianu tér 4 szám alatt t 

Az egyesült „Transsyivania 8 Agronomu 
tfranssyivania és Gazdák) 

iltalános Biztositó Részvénytársas 
irodája 1942 julius hó 1-től kezdődőleg Timisoara-Temesvár I. 

alálha ó elefon 38-30, 8-
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e Rűdiő e 

Buüecuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 
al rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny. 12.50 
tomán német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
langlemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Tudományos 
zemle. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 Előadás 
innországról. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
iradó. 20.10 Hanglemezek 20.35 Tarka könnyü zene. 
0.40 Előadás 21 A Falstaff opera előadása. A má- 
odik felvonás után kb. 22.20 Hirek, sport. 23.20 

Tanglemezek 
Budapest 1: 6.40 Torna 7 Hirek, hanglemezek. 

0 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Énekhang- 
erseny 11.40 Felolvasás 12.10 Zenekari hangver- 

eny 12.40 Hirek 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Katc- 

1 nazene. 14.30 Hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 Felolva- 
sás. 16.45 Hirek. 17.15 Filmzene. 17.40 Sporthirek. 
17.50 Jazz-band. 18.10 Német müsor. 18.30 Magyar 
népmuzsika. 19 Hirek. 19.20 Kassa musorából. 20 Fél- 
olvasás. 20.40 Cigányzene. 2045 Felolvasás versek- 
kel, 21.15 Hangképek. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az ott- 
hon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Hanglemezek. 24 

Hirek. 
Eudapest II: 18.15 Jazzband. 18.35 Felolvasás 

„Hires vakok" cimmel. 19 Szórakoztató zene. 20 Hi- 

rek 20.10 Hanglemezek. 22.10 Kassa müűsorából. 

sSZOMBAT, JULIUS 4 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 11.30 Katonai 
rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 í 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Munkás- 

félóra: 16.10 Gyermekfélóra 18 Zenekari hangver 

seny. 19 Hanglemezek. 19.15 Hangverseny, 19.50 Né: 

met nyelvü hírek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hangleme- 1 

zek. 20.35 Könnyü zene. 20.40 Előadás. 21 A rádióze- 
nekar hangversenye énekszámokkal. 22 Hirek. 2220 
Kávéházi zene Brasov.Brassóból. 23.20 Hanglemezek 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek 
10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Hang. 
szerszólók. 11.40 Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 
Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szórakoztató ze 
ne. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.10 Ifjusági 
rádió. 16.45 Hirek. 17.15 Dalosverseny közvetitése 
17.45 Felolvasás. 18.10 Tánczene. 18.35 Hangképek 
inren-onnan. 19 Hirek. 19.20 Zenekari hangverseny 
20.20 Felolyssás. 20.40 Emlékest. 21.40 Hirek. 22.10 
Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Magyar 
dalok. 24 Hirek. 

Budapest "7: 18.10 Mezőgazdasági előadás. 18.35 
Zongorajáték. 19 Felolvasás. 19.20 Hanglemezek 
19.30 Felolvasás versekkel. 20 Hirek. 20.20 Vonósné- 
gyes. 21.10 Felolvasás. 23 Szórakoztató zene. 

A firnnmisoarai városi miozik misora az Eldadások vezdete ö, 7. 9-4or. Uasár- és unannan d. e. 1l és d. u. 3-kür Is 
s CAP1 ezeem ze A EA 0s eee A P a . 

humorral telitve 
legeikerültebb vigjáték, ellenállhatatlan 

Mókás emberek 
Féőszerepben Fritz Kampers és Fita Benkhotf 

A boldogságot kereső lélek vergődése 

A tenzerek leánya 
Főszerepben Brigitte Horney, Paul Wegener és 

Joachim Gottschalk 

A szenzációk filmje 

A hindu sizemlélk 
Főszerepben La Jana, Theo Lingen és Gustav 

Diessl nagyszerü filmje 

Apróhirdetések 

ÁrAst keres 

er sucnt zu seilner runijánfi 

xen loehter ramánisehe oder deusche 

ntelligente Dame als Mutterstellvertre- 

erm und Haushálterin. Angebote unter 

Mutterstellvertreter an ,Reclama 

Arad, Eminescugasse 8. (2930) 

Nevelőnőt, ki a német és magyar nyelv 
tanitásában perfekt, keresek juljus és 
augusztusra, esetleg egész évre, gim- 
nazista lányom mellé. Béldi Gergely 
Tarnaveni. (1672) 

Accidens-szedőt keres állandó alkalma- 
zásra Roth Ferenc nyomdája, Brad, jud. 
Hunedoara. Ajánlatot fent cimre kér, 
esetleg sürgönyileg. (18674) 

Lakás 

fisztviselőnő. 14 évi gyakorlattal, ki a 

omán, német, magyar nyelve: birja, 

énztár és könyvelésben jártas, önálló, 

negbizható munkaerő, délelőttre állást 

teres. Cimeket e, jel a Ii 

soara- ári kiadóba kérek. 

tét szomélyhez ajánikozik főzni tudó 

nindenes esetleg nagyobb gyermek 

nellé, kevés fizetésért. Cime: Timgoara- 

fomesvár I, 10 Mai-utca 3. szám. I. 

melet, ajtó 4. (1739) 

Alhalm zás 

dubutor asztalosinas felvétetik. Scnick, 
Cimisoara-Temesvár IV, Bratianu- 

itca 12. szám. 

nas vagy tanulólány női szabóságba fel- 
rétetik. TimisoarasTemesvár III, Laho- 

rari-tér ő. szam. (1723) 

Bejárónő a délelőtt órákra felvétetik 
Arad, Saguna-utca 8, gyermekkórház 

(5175) 

Egy jó borbélysegédet keresek. Várörj 
iodrász, Timisoara-Temesvár, IV. Ber- 
mhelet-körut 5. szám. (1736) 

Felveszek megbizható, perfektül főző 
in nes szakácsnőt, lehet bejáró is 

n oara-Temesvár, III. Mitr. Metia- 
ca 11. szám (Kőszegi-utca) ajtó 1. 

nellett. 

miu, biciklzni tudó, azonnal fel- 
. Weisz szabóság, Arad, Emines- 

cu otca 15. (2938) 

1599) 

(1732) 

Keresek fjatal komoly mindenes lányt, 
ó izetéssel. Timisoara-Temesvár, III, 
Mitr. Metianu-utca 11. szám, ajtó 1. 

(1732) 

Szobainast keresek 16-18 éves fiut 
jagy katonnmentes fia:alabb férfit, 
azonnali belévésre. Dr. Krausz, Timi- 
10 ra-Temesvár. I., V. Alexandri-utca 2. 

IL em. (3668) 

mindeneslányt keresek. Cim a 
a mesvári kiadóban. (5177) 

iads egy uténi szoba irodahelyiségnek. 
Nachtnebel Arad, Greceanu-utca 9. 

(2829) 
Kétszobás lakás Mehala központjában, 
házbér előre fizetése ellenében átadó. 
Ajánlatokat ,"V. kerület" jeligére a Ti- 
misoaraá-temesvári kiadóba kérek. 

(1735) 

ek egyszobás-konyhás lakást, esetz 
leg előszobával, vagy elcserélném egy- 
szobás-konyhás lakásom. Timisoara- 
Temesvár, IV., Preyer-utca 39. szám. 

(1744) 

Keresek 1-2 szobás lakást esetleg lak- 
részt mellékhelységekkel, lehet zónában 
is. Telefon 13-76 délben 1-3 óra között, 
reggel 10 óráig. Timisoara Temesvár. 

(1745) 

Butorozott szobát, lehetőleg teljes el- 
látással keresek Belvárosban. Cimeket 
kérem leadni, Timisoara, Piata Küttl 2. 
Blidariunál szivességből. Tel.: 39-25. 

(2936) 

Kete 

Adás-véetel 

Megvételre keresek ujabb tipusu 1 ki- 
puffogós I. H. C. traktort. Juhász Már- 
ton, Tormac-Végvár. (1708) 

Antik szekrény és egy jégszekrény jó 
állapotban eladó. Timisoara-Temesvár, 
V. Blaskovits-telep, Banul Maracine- 
utca 34. szám. (1742) 

Modern magyar, német, francia, angol 
nyelvü könyvek és kották eladók. Timi- 
soara-Temesvár, II., Mercur-utca 8. sz, 

ajtó 6. l21) 

Nagy tömör zárható láda, mükőáll- 
ványok és vázák. kert és sirkert diszitéz 
sére alkalmas, eladó. Arad, G. Coandaz 
utca 9. szám. (2924) 

Gyermekkocsi. modern, kifogástalan álz 
lanotban és 500 kg-os mérleg 2-as pénz- 
szakrány eladó. 
IV Fröbl-utca 36. szám. II. 
ajtó 25. 

emelet. 
(1722) 

zetünk. 

ben. Arad. Eminescu utca 8. 

Timisoara Temesvár. 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföidi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
asztékban. Veszünk megbizóink részér 
eljes lakásberendezéseket, modern 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
tógépet, nemes porcellánt. Zálogéd. 
láját meghosszabbitjuk Fotárunk 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
iempo, Aras (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. 1(41028) 

és 

eulok, naloszo2k, kominált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
yek olcsón, kasszák és irodaberende 
cések stb. olcsón kabhatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket, varrógépeket stb. 

(3663) 

Háztelek, 161 négyszögöl, a 6-os villa- 
mosnál, nem zónában Diana-utcánál, 
eladó. Erdeklődni Timisoara-Temesvár, 
II., Tache Ionescu-ut 81. szám, földszint 
ajtó 2. (5176) 

Traktorokat, cséplőgépeket. motorokat 

és hengerszekek minden nagyságban 
veszünk. Industria de masin Banatea- 
na, Timisoara-Temesvár, II, Cogalni- 
ceanuzutca 8. szám. (3658) 

Eladó 2 drb. va üzieeredőny, egyik 
3.5X 155-ös, a másk 3 5Xi85-ös jó al- 
lapotban. Arad, Sa minarului-utca 3. 

; (2916) 

Megvételre keresünk hordókat és káda- 
kat Kandia S. p. A. bonbongyár. Timj- 

soara-Temesvár. IV., I. Vacarescu-utca 
3 szám. (3664) 

he 

Magas árat ti- 

sSötétkék medern gyermekkocsit keresek 
megvételre. Ajánlat ka' ármegjelöléssal 
„Sötétkék" jeligére a Tirjsoara-temes- 
vári kiadóba kérek. (51741) 

Egészen uj üstház, egy vaságy, egy 

fürdőkád eladó. Cim: Reclama hirdető- 

(2928) 
Egy orvosi mikroszkop eladó. Cim: Re- 
elama hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 

8. szám. (2927) 

3.5 rakett, védevel együtt eladó. Cim: 
Lutai, Arad, Aloa Iulia-utca 2, d. u. 24 
között. (2932) 
13 as vagy dupla 10-es gyors-sajtót meg- 
vételre keresek. Ajánlatokat a Timisoa- 

syakorlattal biró megbiz- 

Sanger. iud. pPetegh Sándorné, 
(1671) 

vondozónőt keresek két kislány 

Keresek megvételre egy komplett da- 
ráló járatot, lehet 36 vagy 42 colos. Cs1. 
cser György Janosda, Posta Tinca 
har megye t 

Societatea Nafionala de Editura . arte Grafice Dacia Iraiana Timiyoara. 

raetemesyári kiadó zovábbit. (1673) 

alupad. gyalukkal eladó Arad, Ser- 

Különtéele 
Nyakkendőket készit, fordit és javit 
Szüts, Timisoara-Temesvár, I., Diacono- 
vici Logaut 20. szám, ajtó 3. (1413) 
mieszett szemüveg reácsiptete.. nap- védővel és tuakal. Séga Cale Saguna, 
Str. Fabricei, Str. Cogalniceanu utvona- 
jon. Kéretik jutalom ellenében leadni 
Reclama hirdetőben Arad, Eminescu- 
utca 8. szám. (2931) 
Ha valami érdekeset akar hallanj, ke- 
resse fel a párisi grafologusnőt. Timi- 
soara-Temesvár II. Inocentiu Klein- 
utca 29. szám. Egy beszélgetés 50 lei. 

(1536) 
Ha nem süt a takarék: üzhelye, vagy sok 
tüzelőanyagot fogyaszt, szakszerüen kii 
tapasztom. Lap utján házhoz megyek. 
Gál, Timjsoara-Temesvár, III, Porum- 
bescu-utca 19. ((1740) 
Vállatok olcsón fehérnemü- és harisnya 
javitást. Timiscara-Temesvár, III, P)- 
rumbescu-utca 32. szám, I. emelet. a 
15. 741) 
Elveszett piros bőrtáska iratokkal és 
órával. Megtalálója kéretik Timisoara- 
Temesvár II., Ispirescu-utca 2. szám 
alatt leadni. (1724) 

Koncentrálásról hazaérkeztem. 
fiszabó, Timisoara-Temesvár. II * 
terina Teodorin utca 1. szám. 

ELVESZ T 

Aradon junus 28- án d. e. 11 óra tái 
0an a Doamna Balasa utca 149 számt 
háztól a Calvin utcában jevő Lidó étte 
remmel szemközti dohánytőzsdéig ter 
jedő utvonlon fekete bőr villámzáras 
aprópénztárca. A pénzen kivül Jutxa 
1939 II. 7." felirásu karhagyüri vol a 
tárcában. Mivel a 
becsületes megtalálót, hogy illő jutalom 
ellenében adja le Doamna Balasa 14 
szám alatt. 

a legujabb mó'szer 
szeriut olajjal főzve 

asca ucta No. 10. (2935) 

Turtós hu
láv 

fodrász 
Tns eze

 


